



商务部市场运行和消费促进司负责人也派出"定心丸"

中国国务院常务会议部署稳定农产品价格

近月来,中国猪肉、水果 等农产品价格一路走升。水果 涨价以及"水果自由"成为近 期民众讨论的热门话题。

这一问题也引起官方的高 度关注。5日召开的国务院常 务会议指出,抓好农业生产、 保证农产品充裕供给,是稳物 价、稳预期、保民生的重要基 础,对应对当前复杂形势、促 进扩大消费、保持经济平稳运 行具有重要意义。会议提出, 保障水果蔬菜等鲜活农产品供 应,稳定价格水平以及多举措 增加肉类供应等。

"菜篮子""米袋子""果 篮子"这些关乎民众餐桌的民 生问题一直受到中国官方的高 度重视。中国贸促会研究院国 际贸易研究部主任赵萍在接受

中新社记者采访时指出,以农 产品价格波动为例, 国务院常 务会议曾多次以此为议题,包 括此前农产品丰收,但农民增 产不增收等问题, 国务院常务 会议也进行过专门研究。

今年以来,中国的水果蔬 菜、猪肉等价格持续走升,对 物价水平也产生明显拉动。以 水果为例,4月份中国鲜果价 格同比上涨 11.9%, 影响 CPI 上涨约 0.22 个百分点。

5月份,这一涨势仍在持 续。据农业农村部监测,5月 份, 鸭梨、富士苹果、巨峰葡 萄、香蕉、菠萝和西瓜6种 水果批发均价为每公斤7.55 元(人民币,下同),环比上 升 19.4%, 同比上升 34.5%。 一些品类的水果价格涨幅明

显,与去年同期相比,富士苹 果批发价上涨逾60%,哈密瓜 的价格涨幅高达124.6%,而 香梨和西瓜的涨幅也分别达到 37.8%和30.0%。

为何水果等农产品价格出 现明显上涨?海通证券首席经 济学家姜超指出,首先,水果 价格上涨存在一定的季节性因 素。5月正好是水果供应青黄 不接的时候。但此时气温上 升,人们对水果的需求也开始 增加。供给减少与需求增加共 同导致 5 月常出现水果价格上

不过, 今年水果涨价幅度 过高,主因在于供给减少。姜 超指出,以苹果为例,去年的 恶劣天气导致苹果产量大幅下 降, 进而导致今年可供销售的 库存苹果规模下降, 在供给小 于需求的情况下,苹果价格的 上涨也就不难理解。除了苹果 以外,去年的"倒春寒"也影 响到其他水果的产量。

赵萍指出,目前水果价格 已经出现回落迹象。6月份是 蔬菜水果的上市和供应旺季。 这会一定程度上会缓解前期由 于"倒春寒"等原因导致的蔬 菜水果供应不足的情况。在供 应总量和品类增加的背景下, 不同品种、不同产地的果类可 以相互替换和补充, 能够有效 缓解水果价格上涨问题。

当日,商务部市场运行和 消费促进司负责人也派出"定 心丸"。他指出,近期山东樱 桃、河北香瓜和油桃、广东荔 枝等正在批量上市, 多地水果

价格普遍显著回落。以北京新 发地批发市场为例,6月4日 红灯樱桃、京欣西瓜、妃子笑 荔枝平均批发价格分别为每公 斤23元、2.6元和16元,较 五月初价格分别回落 48.9%、 46.9% 和 42.4%。

对于人们热议的"水果自 由"问题,赵萍认为,除了今 年"平民水果"的价格确实出 现上涨外,很大部分原因来自 于民众对高端及进口水果的价 格变得更为敏感。这是来源于 人们的生活水平和消费能力提 高, 于是对高端水果的消费需 求提高,这反而让他们对相对 稀缺的高端及进口水果价格变 得更为敏感,这也是"车厘子 自由""牛油果自由"等话题 受到热议的重要原因。

公安部交管局:全力护航考生道路交通安全

3日,公安部交管局召开 视频调度会指示,各地公安交 管部门要充分认识做好高考交 通安保工作的重要性,精心做 好高考期间的交通管理和服务

会议要求, 高考事关千家

万户,要全力护航考生道路交 通安全,协调教育行政部门和 学校,对送考车辆的安全性进 行一次检查,对车辆营运许可 和驾驶人从业资格进行一次核 查,坚决杜绝不合格的车辆、 不合格的驾驶人接送考生。

同时要在送考车辆通行的 主要线路上安排足够警力,维 护通行秩序,确保考生往返安 全顺利。要强化考场周边道路 疏导管控,加强警力部署,增 设护学岗,必要时在考点门口 和周边路段采取临时交通管控

措施,保持考点周边道路通行 有序、安静。

会议强调,各地交管部门 还要为遇有交通拥堵、发生交 通事故以及忘带身份证、准考 证的考生提供应急救助。要强 化出行引导服务,提前向社会

发布路况信息、出行提示及考 点周边临时交通管制措施,引 导公众合理选择绕行路线,减 轻考点周边交通压力。

近五年医院感染现患率为 2. 3%-2. 7%

中国国家卫生健康委员会 3日发布消息称,有关监测显 示,中国近五年来报告的医院 感染现患率为 2.3%-2.7%。根 据相关文献报道,美国同期现 患率为3.2%-4%, 欧洲为5.9%。

国家卫健委当日发布的关 于"医院感染上报机制、规范 操作"有关问题的回应指出,

《医院感染管理办法》规定, 医疗机构应当按照医院感染诊 断标准及时诊断医院感染病 例,建立有效的医院感染监测 制度,针对导致医院感染的危 险因素,实施预防与控制措施。

如医疗机构发生"10例 以上的医院感染暴发事件;发 生特殊病原体或者新发病原体

的医院感染; 可能造成重大公 共影响或者严重后果的医院感 染"等情形时,应当按照《国 家突发公共卫生事件相关信息 报告管理工作规范(试行)》 的要求进行报告。

据介绍,从数据上看,近 五年来中国医院感染的发生水 平与欧美国家大体相当, 甚至

略低一些。目前,各个国家和 地区关于医院感染的监测对 象,主要是住院治疗患者。虽 然血液透析患者大多属于门诊 患者,但血液透析相关感染暴 发事件一直受到世界各个地区 的高度关注。

日前,中国江苏省盐城市 东台市人民医院发生69名血 透患者感染丙肝病毒的事件。 东台市人民政府新闻办公室发 布通报称,专家组调查认定, 此次事件是一起因医院院内感 染管理制度落实不到位等原因 造成的院内感染事件。东台市 人民政府回应称, 盐城市卫健 委医政处处长等多名相关责任 人已被问责。